

洪楼银座粮食应急供应网点项目建设 推进工作情况汇报

洪楼银座粮食应急供应网点

前期，按照省、市关于粮食应急供应网点建设工作要求，在历城区发改局、财政部门的工作指导下，我店通过自主申报、街道推荐、现场核查及网站公示等程序，被选取认定为济南市历城区一处示范网点。根据此次会议要求，现将我店网点建设情况简要汇报如下。

一、企业基本情况

山东洪楼银座位于济南市历城区洪家楼商圈核心，是一家集购物、餐饮、休闲、服务为一体的大型购物中心。经营面积 3.8 万平方米，其中超市经营面积约 7000 平方米，粮油经营及储存面积约 1060 平方米；年营业收入约 1 亿，其中粮油营业收入约 800 万元；现米面粮油存储量约 28 吨。提升改造建设完成后，粮食存储量达到 45 吨，增长 60.71%，可满足周边居民粮食基本需求。

自 2008 年 9 月开业以来，洪楼银座“诚实守信、自律经营”的理念融入日常经营，不断与时俱进、开拓创新，企业效益水平逐年上升，多元化的商品、定制化的服务，为广大消费者提供更多选择。严格执行国家法律法规，本着“质量第一，以质取胜”

的经营原则，不断推进细化各项食品安全工作，积极维护消费者合法权益。严格执行质量、卫生、消防等管理规定，粮油产品按照保证食品安全的要求储存，陈列整齐，标签规范，分类摆放，明码标价。针对超市商品品种多、数量大，而且许多商品时效性强的情况，进货时严格把好商品检验关，严格按照《商品质量验收标准》进行验收。对不符合标准的商品予以拒收，让消费者明明白白消费，放心购物。认真落实索证索票工作，收货时登录银座集团证照查询系统进行查证，审验食品生产者及供货商基本证件及商品批次检验报告，杜绝不合格商品流入市场。配备食品安全员，把好在架商品质量关，每个员工既是营业员，又是商品质量的负责人，每天在营业前和营业中要对自己负责的商品质量、商品标识、标价签进行逐一检查，发现问题及时整改。

特别是在疫情期间，洪楼银座充分展现国有企业担当，始终坚持“服务山东大局、服务人民大众”两大使命，在日常重要民生商品供应保障工作上积极发挥带头作用，粮油日供应量达到50吨，没涨一分钱，为市场物价稳定做出了应有的贡献，也获得了社区居民的一致好评。

二、下一步工作打算

中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，手中有粮、心中不慌，我想这就是粮食供应网点建设的重要意义，也是我们粮食网点应该承担的社会责任。我们将恪尽职守，不辱使命，不

负众望，以最高标准完成网点建设。具体措施有以下几点：

一是做好人才储备，打造专业人才队伍。保障协议书签订后，立即成立供应网点项目小组，其中组长1名，骨干5名，成员70余名，积极组织门店召开粮食供应网点建设推进会议，共同讨论研究网点建设项目相关事宜，有效保障网点建设工作顺利进行。同时，对相关人员进行食品安全培训，增强人才队伍专业素养，为项目开展的质量水平保驾护航。

二是做好粮油仓库升级改造。依托现有仓库，升级地面、照明、排风除湿系统，提升仓库的温度湿度控制性能，推动粮仓分类分级管理和使用，满足“优粮优储”需要，提高储存环节粮食品质保障能力。

三是做好门店设备升级。拟购置收银设备10套、仓储货架20组、购物车100辆、电子称8台、陈列货架40组、液压车6辆、地台40个、灯具50组。目前各项采购合同已对接修改完毕，采购合同正式签订后，门店将尽快安排厂家进行设备安装与调试，更新店内相关设施设备，提升粮食储备、供应能力，打造统一标志标识、统一服务规范、统一质量承诺的粮食应急供应网点。

四是做好应急演练，提升应急处理能力。提高粮食应急响应决策、快速反应和有效处置突发事件的能力，保障突发情况下粮食充足供应。加强日常管理维护，遵守国家有关法律法规，依法诚信经营，履行国家规定的粮食应急保供职责，主动接受有关部

门单位的监督检查，承担历城区粮食应急保障任务。加强门店与街道协作配合，保障应急网点建设项目发挥应有作用，切实维护粮食安全和社会稳定。

同时，我们将继续认真落实网点建设的要求，积极与先进地市学习探讨，全力完成好济南市历城区粮食应急供应网点建设任务，并诚挚欢迎各位领导随时莅临指导。

我的汇报完毕，不当之处请各位领导批评指正。

2023年4月20日